
 
 
 
 
 

Procès-verbal de l'Assemblée générale ordinaire  
17 juin 2025 à 18h00 

 

à Espace Gruyère à Bulle 
 

Ordre du jour 
1. Approbation du Procès-verbal de l’Assemblée générale du 6 juin 2024  

2. Rapport du Président  

3. Rapport du Directeur  

4. Présentation des comptes 2024  

5. Rapport de l’Organe de révision  

6. Approbation du rapport annuel et des comptes 2024  

7. Décharge du Comité  

8. Nomination de l’Organe de Révision pour l’exercice 2025  

9. Divers et fin de la partie statuaire  

Allocution de Philippe Demierre, Conseiller d’Etat 

10. Présentation du Service d’Activités Sociales SAS  

Allocution d’Elischa Link, représentant du Conseil de la Croix-Rouge suisse 

 
Parmi les 48 personnes invitées ayant pris part à l’Assemblée, 10 sont membres de la Croix-
Rouge fribourgeoise. 

Ouverture de l'Assemblée  
Monsieur Pascal Florio, Président, ouvre l’Assemblée en saluant cordialement, en français et 
en allemand, les personnes présentes, les membres actifs, les invités, les représentants des 
autorités communales ainsi que les collaboratrices, collaborateurs et bénévoles de la Croix-
Rouge fribourgeoise (CRF). 

 
Le Président remercie et salue tout particulièrement les personnalités suivantes : 

Monsieur Philippe Demierre, Conseiller d’État 
Monsieur Jean-Bernard Denervaud, Président d’honneur de la CRF 
Monsieur Charles Dewarrat, membre d’honneur  
Monsieur Elischa Link, membre du Conseil de la Croix-Rouge suisse 
Monsieur Jacques Morand, Syndic de Bulle 
Monsieur Vincent Bosson, Préfet de la Gruyère 
 

Le Président salue également les membres présents du Comité de direction : 
Madame Barbara Wyssbrod, vice-présidente 
Madame Raymonde Mortara 
Monsieur Peter Eggenberger 
Monsieur Patrice Borcard 
Monsieur Grégoire Kubski 
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Ainsi que les membres de la direction : 

Monsieur Vincent Brodard, directeur 
Monsieur David Seydoux, sous-directeur, responsable RH et Service activités sociales 
Madame Laurence Morand, responsable de l’Administration générale 
Madame Sonia Jungo, responsable du Service Migration-Intégration 
Madame Valérie Ugolini, responsable du Service d’aide aux familles 

 
Plusieurs personnalités politiques et partenaires ont fait parvenir leurs excuses. 
 
Le Président invite M. Jacques Morand à prendre la parole pour adresser ses salutations et son 
message de bienvenue. 
 
M. Jacques Morand souhaite la bienvenue à Bulle et salue chaleureusement l’assemblée. Il 
souligne les défis que représente, semaine après semaine, l’évolution démographique de la 
ville. Il évoque en particulier l’important dossier de l’épuration, ainsi que les travaux de 
raccordement appelés à se poursuivre jusqu’en 2070. Il relève également que le Conseil 
communal traite entre 60 et 70 objets décisionnels.  
 
Monsieur Morand termine son message sous les applaudissements de l’Assemblée. 

Le Président remercie chaleureusement la Fondation Clos-Fleuri pour son accueil et 
l’organisation de la visite de ses ateliers avant l’Assemblée, avec une mention particulière à  
M. Damien Dandelot, M. Maxime Briccafiori et M. Patrice Zurich. 
 
Le Président informe l’assemblée que des photographies seront prises durant la séance. Les 
personnes ne souhaitant pas apparaître sur ces photos sont invitées à s’annoncer auprès de 
Mme Laurence Morand. 
 
Mme Jungo, responsable du service Migration et Intégration est nommée scrutatrice. 
 
L’ordre du jour a été communiqué avec la convocation, conformément à l’article 11 des statuts. 
Aucune remarque n’étant formulée, il est adopté sans modification. 

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale du 06 juin 2024 

Le procès-verbal de l’Assemblée générale du 6 juin 2024 est disponible sur le site internet de la 
CRF et quelques exemplaires sont mis à disposition dans la salle. 
 
Le Président demande si des remarques sont formulées. 
 
Aucune remarque n’étant formulée, il propose son approbation. 
 
Décision 
Le procès-verbal est accepté par l’Assemblée générale à la majorité évidente, sans opposition 
ni abstention. 
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2. Rapport du Président 

 
Monsieur Pascal Florio présente le rapport du Président. 
 
Il souligne la place importante occupée par la Croix-Rouge fribourgeoise dans le canton et 
l’ampleur des prestations offertes à la population. 
 
La CRF propose aujourd’hui plus de 40 prestations et représente plus de 220'000 heures 
d’engagement par année, grâce à la mobilisation des collaborateurs et bénévoles. 
 
Les prestations destinées aux personnes âgées, aux familles et aux personnes vulnérables sont 
en constante évolution, notamment en raison du vieillissement de la population. 
 
Plusieurs services connaissent une progression importante : 
 

• les alarmes Croix-Rouge, avec une demande croissante 
• les transports bénévoles, dont l’activité continue d’augmenter 
• les services de puériculture, fortement sollicités dans les districts où ils sont proposés 
• les cours de baby-sitting, qui rencontrent toujours un grand succès au niveau national 

 
Le Président souligne également l’importance des membres et donateurs, qui constituent un 
soutien essentiel pour l’institution. 
 
Il remercie chaleureusement les 490 bénévoles réguliers, dont l’engagement représente une 
contribution majeure au fonctionnement de la Croix-Rouge fribourgeoise. Il salue 
particulièrement la présence des représentants des pouvoirs publics, témoignage de leur 
confiance envers notre institution et de leur soutien indispensable au développement de nos 
prestations à la population.  
 
La CRF a rejoint fin 2024 une communauté d’intérêts avec Pro Senectute, Alzheimer et 
Caritas, afin de renforcer la coordination des prestations destinées aux personnes âgées, dans 
un contexte marqué par le vieillissement de la population. 
 
Sur le plan de la gouvernance, l’année écoulée a été marquée par : 
 

• la prise de fonction de Pascal Florio comme Président 
• l’arrivée de Simon Zurich et Grégoire Kubski au sein du Comité. 

 
Le Comité et la Direction se réuniront à l’automne afin de définir la stratégie 2026–2030 de 
l’institution. 
 
Le Président remercie l’ensemble des collaborateurs, bénévoles, partenaires, membres et 
donateurs pour leur engagement.  
 
Le rapport du Président est salué par les applaudissements de l’Assemblée. 
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3. Rapport du Directeur 

Le Président passe la parole à Vincent Brodard, Directeur. 

Celui-ci présente les principales activités de l’année écoulée ainsi que les évolutions observées 

dans les différents services de l’institution. 

Il souligne la diversité des prestations proposées par la CRF dans les domaines : 

• du soutien aux familles 

• de l’accompagnement des personnes âgées 

• de la migration et de l’intégration 

• de la formation 

D’une manière générale les prestations à la population sont en évolution, sur les différents 

publics du canton. Quelques prestations montrent une légère baisse comme la Relève des 

proches aidants- Repas accompagnés ou pour certaines formations qui subissent notamment 

la concurrence. Ces fluctuations ne sont pas significatives pour déclencher des mesures 

immédiates, étant donné que sur les 9 dernières années, l’évolution reste positive.  

Le nombre de membres se maintient également bien en 2024, alors qu’une campagne de 

recrutement de nouveaux membres vient de se terminer sur la partie francophone du canton.  

Les chiffres du bénévolat sont également en progression en 2024, avec plus de 60'000 heures 

produites grâce à 490 bénévoles réguliers, ce qui correspondrait à 33 EPT.  

Le Directeur remercie les collaborateurs et bénévoles pour leur engagement. 

Pascal Florio remercie Vincent Brodard pour ce rapport détaillé. 

4. Présentation des comptes 

Le Directeur présente le compte d’exploitation 2024 ainsi que le bilan au 31 décembre 2024. 

Les comptes et leurs annexes ont été mis à disposition des membres sur le site internet de la 

CRF. 

Le résultat d’exploitation montre un bénéfice de CHF 240'273.- 

Points principaux relevés : 

• L’équilibre entre charges et produits est maintenu sur l’ensemble des prestations. 

• Le résultat correspond globalement aux attentes. 

• Les principales ressources financières de l’institution proviennent : 

o des cotisations et dons des membres 

o des prestations de services 

o des mandats de prestations et de subventions ciblées 

o des soutiens de fondations, et de la Loterie Romande 

• Les cotisations des membres et donateurs sont déterminantes dans le résultat final 
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• Textile 2ème main, des travaux de rénovation de l’immeuble ont impacté de manière importante 

le résultat de la Boutique Zig-Zag de Fribourg 

• Certaines prestations subventionnées, notamment dans le domaine du maintien à domicile  

soutenues par l’OFAS, ne peuvent pas générer de bénéfice. 

• Les charges de l’institution se situent principalement au niveau des salaires. 

• Suite au résultat positif 2024, le bilan fait apparaître une augmentation de l’actif de 

l’institution. 

Aucune question n’est formulée par l’assemblée. 

5. Rapport de l’organe de révision  

Le rapport de Core Fiduciaire Revicor SA, daté du 26 mars 2025, est disponible en ligne sur le 

site de l’institution, tout comme les comptes et leurs annexes. 

L’organe de révision n’étant pas tenu d’assister à l’Assemblée générale, il n’est pas représenté 

lors de cette séance. 

Aucune question n’est formulée. 

6. Approbation du rapport annuel et des comptes 2024 

Le rapport annuel a été envoyé avec la convocation à l’Assemblée générale. 

Le Président demande à l’Assemblée d’approuver le rapport annuel et les comptes 2024. 

Décision 

Le rapport annuel et les comptes 2024 sont acceptés à l’unanimité, sans opposition ni 

abstention. 

 

Voté 10  

Abstention 0 

7. Décharge du Comité 

Le Président demande à l’Assemblée si elle accepte de donner décharge au Comité pour 

l’exercice 2024. 

Décision 

La décharge est accordée au Comité à l’unanimité, sans opposition ni abstention. 

 

Accepté 10 

Abstention 0 
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8. Nomination de l’Organe de Révision pour l’exercice 2025 

La fiduciaire Core Fiduciaire Revicor SA révise les comptes de la CRF depuis trois ans à l’entière 

satisfaction de l’institution. 

Le Comité propose de renouveler ce mandat pour l’exercice 2025. 

Décision 

L’Assemblée accepte la reconduction du mandat de révision pour l’exercice 2025 à l’unanimité. 

 

Accepté 10 

Abstention 0 

9. Divers et fin de la partie statutaire 

Le Président demande si quelqu’un souhaite intervenir. 

Aucune intervention n’est formulée. 

Allocution de Monsieur Philippe Demierre, Conseiller d’État 

Monsieur Philippe Demierre, Vice-président du Conseil d’État et Directeur de la santé et des 

affaires sociales, prend la parole. 

Il souligne l’importance des valeurs portées par la Croix-Rouge fribourgeoise, notamment 

l’autonomie, la participation sociale, la lutte contre l’isolement et le maintien du lien social. 

Il relève que le vieillissement de la population constitue un défi majeur pour la société et que les 

prestations développées par la Croix-Rouge fribourgeoise contribuent à y répondre. 

Le Conseiller d’État remercie les collaborateurs et bénévoles pour leur engagement au service 

de la population fribourgeoise. 

Son intervention est saluée par les applaudissements de l’Assemblée. 

10. Présentation du Service des Activités Sociales (SAS) 

Le Président donne ensuite la parole à David Seydoux, sous-directeur et responsable du 

Service des activités sociales. 

Celui-ci présente les missions et activités du service, notamment : 

• le recrutement et la gestion des bénévoles 

• les visites à domicile 

• les prestations d’alarme Croix-Rouge 

• les transports bénévoles 
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Il souligne l’importance de ces prestations pour lutter contre l’isolement et favoriser le maintien 

à domicile des personnes âgées. 

Allocution de Monsieur Elischa Link 

Conseil de la Croix-Rouge suisse 

Monsieur Elischa Link remercie la Croix-Rouge fribourgeoise pour son engagement et souligne 

l’importance des principes fondamentaux du Mouvement de la Croix-Rouge. 

Clôture de l’Assemblée 

Le Président remercie l’ensemble des intervenants, les membres, les collaborateurs et les 

bénévoles. 

Il adresse également ses remerciements à Madame Laurence Morand, responsable de 

l’administration générale, pour l’organisation de cette assemblée. 

 

Le Président clôture la séance et invite les participants à partager l’apéritif. 

 

Fribourg, le 17 juin 2025 

 

 

Pascal Florio 

Président 
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